

### Список використаних джерел

1. Боняк В. О. Поняття конституційно-правової норми та її роль у механізмі організації та функціонування органів охорони правопорядку України. *Конституційно-правові академічні студії*. 2016. № 1. С. 34-47.
2. Сердюк І. А. Норма права, правова норма і юридична норма: співвідношення понять. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. 2012. № 1. С. 129-135. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvdduvs\\_2012\\_1\\_19](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvdduvs_2012_1_19)
3. Могілевський Л. Сутність поняття «норма права». *Прикарпатський юридичний вісник*. 2016. № 1 (10). С. 14-18.
4. Теорія держави та права : навч. посіб. / [Є. В. Білозьоров, В. П. Власенко, О.Б. Горова, А. М. Завальний, Н. В. Заяць та ін.] ; за заг. ред. С. Д. Гусарєва, О.Д.Тихомирова. К. : НАВС, Освіта України, 2017. 320 с.
5. Скакун О.Ф. Теорія права і держави : [підручник]. 2-ге вид. К. : Алерта ; КНТ ; ЦУЛ, 2010. 520 с.
6. Загальна теорія права. Академічний курс: Підручник / За ред. д-ра юрид. наук, проф. С. В. Бобровник. К.: Юрінком Інтер, 2021. 576 с.
7. Могілевський Л. Сутність поняття «норма права». *Прикарпатський юридичний вісник*. 2016. № 1 (10). С. 14-18.

**Мадараш К.**  
*студентка юридичного факультету*  
*Західноукраїнського національного*  
*університету*  
*Науковий керівник: к.ю.н., доцент, доцент,*  
*доцент кафедри теорії права*  
*та конституціоналізму ЗУНУ*  
*Кравчук В. М.*

### АНГЛІЙСЬКА МОВА В УКРАЇНІ: ТРАНСФОРМАЦІЯ СТАТУСУ

**Постановка проблеми.** Зміна статусу англійської мови в Україні значно впливає на реорганізацію багатьох сфер життя суспільства, що викликає необхідність дослідження впливу та змін на готовність громадян спілкуватися іноземною мовою.

**Мета** даного наукового дослідження полягає в аналізі трансформації правового статусу англійської мови в Україні та вивченні способів реалізації та закріплення нового статусу в публічних сферах суспільного життя українського суспільства.

**Стан наукового дослідження теми.** Визначення та аналіз статусу української мови здійснювали такі дослідники, як І. Чорний, Н. Єльнікова, Н. Жук, Ю. Чередник та інші. Дослідженню питання чи є взагалі і наскільки значимою є державна мова як ознака держави, яким є її вплив на розвиток держави присвятили увагу В. Кравчук та О. Бегош [1]. Проте, статус англійської мови, а особливо тенденції його оновлення не досліджено у науковій літературі, насамперед через новизну проекту Закону щодо його

зміни, тому ця тема потребує ґрунтовного вивчення.

**Виклад матеріалу** необхідно розпочати з розмежування понять статусу української мови та статусу англійської мови на території України. Українська мова має статус державної (офіційної) мови, тобто такої, що державою їй надано правовий статус обов'язкового засобу спілкування у публічних сферах суспільного життя. Англійська мова має статус однієї з мов міжнародного спілкування в Україні й ніяким чином не спрямована на звуження сфери функціонування і застосування української мови [2].

Нове значення статусу англійської мови було викликане створенням, за ініціацією Президента України, невідкладного законопроекту «Про застосування англійської мови в Україні» від 28.06.2023 і прийняттям його за основу [3]. Зміна даного статусу викликана потребою інтегрувати українське суспільство у європейську спільноту. Цього неможливо досягти без належного вивчення іноземних мов. У сучасному суспільстві здатність використовувати інші мови у своїй роботі та навчанні відіграє значну роль, адже розкриває людину як високоосвічену та професійну особистість. Високий рівень англійської мови вказує на науковий прогрес, освіченість фахівців та здібності держави. Такі країни характеризуються прогресом технологій, а їхні науковці здатністю розробляти унікальні проекти для розвитку своєї держави [4]. Загальний розвиток українського суспільства у володінні англійської мови сприятиме підвищенню рівня конкурентоспроможності України на світовій арені, зростанню її інвестиційної та туристичної діяльності та формуванню суб'єктності України у світових глобалізаційних процесах.

Нововведення першочергово стосуватимуться осіб, що здійснюють керівництво державою і на яких покладається безпосереднє виконання основних функцій та завдань держави у конкретній галузі державного управління. Згідно з проектом Закону визначено нові повноваження суб'єктів владних повноважень та публічної сфери загалом. Зокрема, органи державної влади, місцевого самоврядування та АРК зобов'язані будуть розглядати офіційні документи без перекладу, якщо інше не зазначено законом, та за проханням відповідати на звернення відповідно мовою звернення. Під час перетину державного кордону за необхідності всі види контролю повинні здійснюватись англійською мовою, або мовою, прийнятною для сторін. Утверджується, також, обов'язковість вивчення англійської мови в освітньому процесі на всіх рівнях. При наданні медичної допомоги у закладах охорони здоров'я іноземцям або особам, що звертаються англійською мовою, медичні послуги здійснюються мовою звернення, або ж з допомогою кваліфікованого перекладача. У разі надання екстреної медичної допомоги іноземцям або іншим особам, що не володіють українською мовою, затверджується обов'язкове використання англійської мови, або мови, що прийнятна для сторін. Використання англійської мови поширюється, також, на сферу культури, а саме на діяльність державних та комунальних музеїв щодо супроводу англійською мовою виставкових експонатів. Обов'язковим є надання обслуговування та послуг у сфері транспорту англійською мовою поряд з українською [5].

**Висновки.** Реалізація законопроекту про застосування англійської мови в Україні сприятиме успішному інтегруванню України в європейський простір, економічному, культурному, освітньому росту й загальному розвитку України,

а також утвердженню позиції нашої держави на міжнародній арені.

### **Список використаних джерел**

1. Кравчук В., Бегош О. Державна мова як визначальна ознака держави. *Актуальні проблеми правознавства*. 2021. Вип.4 (28). С. 6-10. URL: <http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/46482/1/%d0%9a%d1%80%d0%b0%d0%b2%d1%87%d1%83%d0%ba.PDF>
2. Державна мова. Конституційний Суд України. Офіційний вебсайт. URL: <https://ccu.gov.ua/storinka-knygy/361-derzhavna-mova> (дата звернення: 20.04.2024).
3. Про прийняття за основу проєкту Закону України про застосування англійської мови в Україні : Постанова Верховної Ради України від 22.11.2023р.№ 3493-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3493-20#Text> (дата звернення: 21.04.2024).
4. Трансформація англійської мовної компетентності в Україні: Аналіз english proficiency index. Multidisciplinary challenges in contemporary science: innovations and collaboration (Poland): International scientific conference, 15 вересня 2023 р. С. 52–57.
5. Картка законопроекту. Законотворчість. Електронний кабінет громадянина. URL: <https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=9432&conv=9> (дата звернення: 19.04.2024).

***Порохняк Т.***

*студент юридичного факультету  
Західноукраїнського національного  
Університету.*

*Науковий керівник: к. ю. н., доцент,  
доцент кафедри теорії права  
та конституціоналізму ЗУНУ*

*Подковенко Т. О.*

## **ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПРАВОВОЇ СИСТЕМИ В УКРАЇНІ**

**Постановка проблеми.** Проблеми розвитку правової системи України полягають в ідентифікації та аналізі ключових аспектів, що обмежують або ускладнюють розвиток правової системи держави. Це включає в себе аналіз законодавчої бази, проблеми доступності правосуддя, корупції у правоохоронних органах, недостатню ефективність правового захисту громадян, а також недоліки у механізмах реалізації законів та міжнародних зобов'язань. Ці проблеми ускладнюють функціонування демократичного суспільства та загрожують стабільності та розвитку держави.

Актуальність дослідження проблем розвитку правової системи України визначається потребою у постійному вдосконаленні правового простору країни, забезпеченні прав і свобод громадян, зміцненні верховенства права та боротьбі з корупцією. Запровадження реформ, вдосконалення законодавства,